

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улянн
Чарнекого ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і за зложенем оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників Люд.
Пльона і в д. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокє число 1 кр

З почтовою пере-
силкою:
на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодинокє число 3 кр.

Закрите спільних Делегацій.

В суботу закрито засідання обох Делегацій, австрійської і угорської. В обох ухвалено все в згоді і д'ятого не прийшло до спільного голосованя. В австрійській Делегації зложив міністер гр. Голуховський, а в Делегації угорській спільний міністер фінансів Каляй подяку Монарха і признанє Делегатам.

Президент Хлюмецький подякувши дел. гр. Цедвіцови за слова признаня висказані в імені Делегації, і висказавши подяку членам Делегації особливо же референтам, говорив відтак дальше: Із слів Найясн. Монарха сказаних у відповіді на промову президента Делегацій та із знаменитих пояснень п. Міністра справ заграничних набрали ми нової певности мира. Ми могли, і то без всякого забезпеченя, сконстатувати, як успішними поступами може по-величати ся наша місія цивілізаційна в Босні і Герцеговині. Ми могли також переконати ся, як розвій нашої збройної сили поступає на суші і на морю, хоч на людність накладає ся великі тягари, але ми заявили, що в інтересі могучости держави готові принести і ту жертву. Було би в тім може трохи ідеалізму, коли-б я тут висказав бажанє, на котре ви, панове всі годите ся, щоби відносити в Європі дали можливість зробити раз конець розсудним заєдно тягарам на цілі військові. Але, видить ся мені, буде менше ідеалізму, коли вискажу тут инше бажанє, щоби Є. Висц. п. Міністри справ заграничних удало ся зробити конець

тому соперництву, яке відбуває ся, що правда, на мирнім полі, але допікає не менше як війна, а то соперництву веденому в новійшій часті зі збільшеною силою в напрямі штучної охорони інтересів економічних. По сім підніє президент трикратний оклик в честь Є. Вел. Цісаря, а делегати его повторили. — По сім відбуло ся провірене протоколу послідного засіданя і закрито сесії.

В угорській Делегації зазначив президент Кольман Сель, що Делегация годить ся вповні на полтику спільних міністрів і одобряє средства якими они послужують ся в єї переводженю, та що межі властивою виконуючою а тілами парламентарними єсть та гармонія, яка єсть потрібна для піднесеня поваги Монархії і скріпленя єї збройної сили. Президент закінчив свою промову окликом в честь великого Короля Угорщини.

Підчас серкля, який відбув ся по двірськєм обіді дня 21 с. м., розмавляв Є. Вел. Цісар майже зі всіма Делегатами. До делегата пос. Барвіньського сказав Монарх, що велика спека не конче буде приятна для кардинала Сембратовича, котрий виїхав до Риму. На відповідь пос. Барвіньського, що кардинал вертає сими днями до Львова і буде на вічу католицьким, в котрім возмуть участь Поляки і Русини, сказав Є. Вел. Цісар, що то дуже відраднє. На дальше питанє, чи пос. Барвіньський вертає тепер домів, відповів він, що вертає, а то з причини, що відбудуть ся важні засіданя краєвої Ради шкільної.

Справа руских книжок на Угорщині.

В справі заборони руских книжок на Угорщині оголосив пос. Барвіньський слідуюче письмо в „Буковині“:

Перед виїздом на засіданє делегации подано мені вість, що до ч. 21.171 з 6-го мая с. р. видав угорський міністер пресвіти др. Власич заборону уживати книжок товариства „Просвіта“ в народних школах в Угорщині. Ся вість появила ся опісля і в часописях, а відтак подано звістку, що також угорско-руські владики видали на ослові міністерського рескрипту заборону книжок „Просвіти“ в своїх епархіях.

Перед двома роками, пробуваючи в Пешті підчас сесії делегацийної, старав ся я розслідити шкільні і просвітні відносини, познакомити ся з рускими книжками, уживаними в угорських школах. Вернувши до Львова, уділив я зараз своїх помічень виділови товариства „Просвіта“ і вказував способи, як би можна прийти в поміч угорским Русинам на просвітнім полі. Чи і що зробив в тій справі виділ товариства „Просвіта“ не знаю. Так само не знаю, що тепер зробив виділ, коли така вість пішла по часописях. Я однак спершу зараз, діставши сю вість, прийняв єї з певним сумнівом що-до єї правдивости і задля того в минулєм тиждні удав ся о поясненя в тій справі до совітника в міністерстві просвіти і референта для шкіль народних і семінарій учительських Сатмарого, як і до міністра дра Власича і там на основі актів дізнав ся ось що:

6)

НАЙДАВНІЙШІ ЛЮДИ.

III.

Де шукати слідів найдавніших людей? — Мамут, ровесник найдавніших людей і его товариші. — Будівлі на палях з доісторичної доби. — Ловці мамутів з Передмоєста на Мораві. — Оселя найдавніших людей коло Шафгузи.

(Дальше).

Сліди найдавніших людей в Передмоєсто займають нині найперше місце межі всіма в цілій середній Європі і звістні вже від 1880 р.; їх викрив був др. Ванкель, директор реальної школи в Тельчу. Дальші розсліди веде тепер від 1882 р. его наслідник, директор Машка. Каблуком довгим на яких 160 кроків, піднімають ся на ґрунті селянина Хромечека високі може на 12 метрів стіни розкопаної порохнистої глини. Посеред того глинистка була давніша, кажуть, висока, випнякова скала, котру тепер так вже виломилі, що камінь добувають з досить глибокої ями. На стінах глинистка, може на два метри понизше верха землі, видко темнійшу веретву, котра не всюди однаково груба, і то єсть т. зв. культурна веретва, в котрій знайдено сліди найдавніших людей. Минувшого року забрав ся був директор Машка до дальших розкопів, а що і властитель ґрунту хотів, щоби землю о скілько можна най-

більше зрівнати, то приступлено до роботи з 8 робітниками і скопано 700 квадратних метрів простору та зрушено около 2000 кубічних метрів землі. При сій роботі знайдено не лиш кости всіляких звірят, але й кости найдавніших людей.

Вже давнішими роками викопувано тут багато костей, а сям разом викопано тільки, що їх зібрано кілька тисячів. При тім показало ся, що тут знаходить ся велика мішанина всіляких звірят, таких, що вже давно вигибли, таких, що вийшли із снх сторін і таких, що ще й доси там знаходять ся. Ось що розповідає директор і консерватор Кароль Машка про єї розкопи:

„За 13 літ розслідів в глинистах в Передмоєсто, які вели ся під моім проводом голупно на ґрунті господаря Осина Хромечека, знайдено незвичайно багато останків звірят з четверторядної або потопової утвори і множество людських виробів. Останків з мамута єсть н. пр. багато тисячів; межі ними знаходять ся черинні зуби, котрі ще дуже добре задержали ся, влі і часті чапок, та порозлуповані людьми з тодішних часів кости з ніг. З останків тих видко, що тут мусіло бути що найменше 300 мамутів. Майже так само масами знайшли ся часті з кістяка північного (ледового або спільного) лиса; трохи менше єсть костей з вовка. Дальше знайшли ся добре задержані кости і зуби із слідуючих звірят: з рена, білого зайця, коня, росомака, звичайного лиса, льва печерного, бурого медведя, носорога, дося, зубра, буйвола мошусовця, лемінга, тетерева і крука та багато ще інших.

„Предмети людської роботи то насамперед кілька тисячів видупаних з каменя знарядів, межі ними дуже красні сокирки і вістря спис та стріл, скробачки та якісь инші, з великим трудом зроблені знаряди із слоневої або мамутової кости, приладжені до чогось мамутові ребра і всілякі роги. На доказ, що у тодішних людей було вже розбуджене понятє краси, можуть послужити різьби на мамутових ребрах, на слоневій кости і на рогах ренів. Із всіх тих предметів та з того, де они і як лежали, прийшов я вже в 1884 р. до того переконаня, що місце в Передмоєсто було вже в часі потопової утвори з самої природи дуже догідне для тодішних людей, що ровесники мамута часто тут перебували, затягали сюди убиту звірину, тут єї розділяли, приправляли і споживали.

„Безпосередних доказів на то, що тут були люди, іменно останків з людських костей, знайдено доси лиш дуже мало. Аж сего року, з початком серпня (1894), пощастило ся мені відкрити спільний гріб кількох людей з потопової утвори. Грīb той знайшов ся на західній стороні давніших вапнякових скал, котрі були колись високі, як вежа, в глибині 2 і одна третина метра, під давним верхом землі. Грīb був подовгасто круглий, 4 метри довгий а півметра метра широкий. Людські кістяки лежали тут в невеличкєм заглубленю в глині по найбільшій часті під давною, культурною веретвою, від котрої відділяла его на 40 сантиметрів груба купа вапнякового каміня. Лиш на полудневім кінці, де не було веретви каміня, знаходили ся людські кости і в самій культурній веретві. Якоєсь прірви або якогось пізнійшого збуреня

І Н С Е Р А Т И.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

Бюро дневників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —

Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —

Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури

ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На зажаданє висилає ся катальогі.